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ID 0309 – 11806 – 003

P

L A S T I C  F R E E P
L A S T I C  F R E E

CARB 2
compliant with CCR, title 17,

93120.2 (a) Phase 2 TPC-10HDF

2 ExtremeDense
⊲ extremely compact wood composite baseboard  

⊲ maximum prevention of moisture ingress  

SmartConnect Pro
⊲ the simple, quick and safe click connection  

⊲ special profile shape – maximum prevention  
 of moisture ingress 

3 AllroundSafe
⊲ every plank is protected by a special sealing on all edges  

⊲ maximum prevention of moisture ingress

LongLifeSurface
⊲ increased durability and water resistance with  
 a resin bond corundum coating

⊲ maximum prevention of moisture ingress  

Top layer
⊲ surface sealing wear layer made of 
 a resin bond corundum coating

Design layer
⊲ decorative design layer made of wood fibre

Baseboard
⊲ baseboard made of wood fibre that is compressed  
 into extremely high density

Backing layer
⊲ stabilising layer made of wood pulp

water stopwater stop plastic freeplastic free

*Information sur le niveau d’émission de 
substances volatiles dans l’air intérieur,
présentant un risque de toxicité par  
inhalation, sur une échelle de classe 
allant de A+ (très faibles émissions) à C
(fortes émissions).

FLOOR FLOOR

Promoting Sustainable 
Forest Management

www.pefc.org

Non-slip and flame resistant.
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CLASSIC LINE classic & timeless

ID Product name Design Surface structure Gloss Thickness 
(mm)

Length 
(mm)

Width 
(mm)

Register 
embossed Groove Surface 

no. Article no.
Price 

excl. VAT
(£/m²)

Contents 
per box 
(piece)

Contents 
per box 

(m²)

Contents 
per pallet 

(box)

Contents 
per pallet 

(m²)

Weight 
of box 

(kg)

Weight 
of pallet 

(kg)

A01 Pine antique silver* plank linear brushed matt 12 1285 192 - 4-sided 
V-groove 2802 1101260002 22.68 6 1.480 52 76.98 16.50 880

A02 Oak alabaster* plank linear brushed matt 12 1285 192 - 4-sided 
V-groove 2801 1101260001 22.68 6 1.480 52 76.98 16.50 880

A03 Oak moon grey* plank register embossed/fine 
brushed matt 12 1285 192 ● 4-sided 

V-groove 2805 1101260005 22.68 6 1.480 52 76.98 16.50 880

A04 Oak velvet grey* plank linear brushed matt 12 1285 192 - 4-sided 
V-groove 2803 1101260003 22.68 6 1.480 52 76.98 16.50 880

A05 Oak almond brown* plank linear brushed matt 12 1285 192 - 4-sided 
V-groove 2809 1101260009 22.68 6 1.480 52 76.98 16.50 880

A06 Oak nordic beige* plank linear brushed matt 12 1285 192 - 4-sided 
V-groove 2806 1101260006 22.68 6 1.480 52 76.98 16.50 880

A07 Oak taupe grey* plank register embossed/fine 
brushed matt 12 1285 192 ● 4-sided 

V-groove 2807 1101260007 22.68 6 1.480 52 76.98 16.50 880

A08 Oak rustic grey* plank register embossed/fine 
brushed/sculptured matt 12 1285 192 ● 4-sided 

V-groove 2804 1101260004 22.68 6 1.480 52 76.98 16.50 880

A09 Oak ambergris grey* plank linear brushed matt 12 1285 192 - 4-sided 
V-groove 2808 1101260008 22.68 6 1.480 52 76.98 16.50 880

A10 Oak shadow grey* plank linear brushed matt 12 1285 192 - 4-sided
V-groove 2815 1101260015 22.68 6 1.480 52 76.98 16.50 880

FLOOR

Colour reproductions 
are not binding. *Wood/stone reproduction

Technical properties of all products
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ID Product name Design Surface structure Gloss Thickness 
(mm)

Length 
(mm)

Width 
(mm)

Register 
embossed Groove Surface 

no. Article no.
Price 

excl. VAT
(£/m²)

Contents 
per box 
(piece)

Contents 
per box 

(m²)

Contents 
per pallet 

(box)

Contents 
per pallet 

(m²)

Weight 
of box 

(kg)

Weight 
of pallet 

(kg)

A11 Oak indian brown* plank linear brushed matt 12 1285 192 - 4-sided
 V-groove 2811 1101260011 22.68 6 1.480 52 76.98 16.50 880

A12 Oak sahara beige* plank smooth matt 12 1285 192 - 4-sided 
V-groove 2810 1101260010 22.68 6 1.480 52 76.98 16.50 880

A13 Oak chamois* plank register embossed/fine 
brushed/sculptured matt 12 1285 192 ● 4-sided 

V-groove 2813 1101260013 22.68 6 1.480 52 76.98 16.50 880

A14 Oak roman brown* plank linear brushed matt 12 1285 192 - 4-sided 
V-groove 2812 1101260012 22.68 6 1.480 52 76.98 16.50 880

A15 Oak Bordeaux brown* plank register embossed/fine 
brushed/sculptured matt 12 1285 192 ● 4-sided 

V-groove 2814 1101260014 22.68 6 1.480 52 76.98 16.50 880

A16 Oak Cuba brown* plank register embossed/fine 
brushed matt 12 1285 192 ● 4-sided 

V-groove 2816 1101260016 22.68 6 1.480 52 76.98 16.50 880

CLASSIC LINE classic & timeless

FLOOR

Technical properties of all products

ID Product name Design Surface structure Gloss Thickness 
(mm)

Length 
(mm)

Width 
(mm)

Register 
embossed Groove Surface 

no. Article no.
Price 

excl. VAT
(£/m²)

Contents 
per box 
(piece)

Contents 
per box 

(m²)

Contents 
per pallet 

(box)

Contents 
per pallet 

(m²)

Weight 
of box 

(kg)

Weight 
of pallet 

(kg)

B01 Stone edelweiss* natural stone fine pored matt 12 635 327 - 4-sided 
V-groove 2817 1101260017 24.36 7 1.454 32 46.51 16.17 540

B02 Stone star grey* natural stone fine structured matt 12 635 327 - 4-sided 
V-groove 2818 1101260018 24.36 7 1.454 32 46.51 16.17 540

B03 Stone titanium grey* natural stone fine pored matt 12 635 327 - 4-sided 
V-groove 2819 1101260019 24.36 7 1.454 32 46.51 16.17 540

B04 Stone manganese grey* natural stone register embossed/fine 
structured matt 12 635 327 ● 4-sided 

V-groove 2820 1101260020 24.36 7 1.454 32 46.51 16.17 540

STONE LINE linear & stylish

Colour reproductions 
are not binding. *Wood/stone reproduction
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*Holznachbildung

Skirtings

ID Product name Surface 
no. SKL 60

Price excl. 
VAT 

(£/lin.m.)
Inside corner Price excl. 

VAT (£/box) Outside corner Price excl. 
VAT (£/box) End cap Price excl. 

VAT (£/box)

A01 Pine antique silver* 2802 1101040406 4.19 45866 4.19 45896 4.19 45926 3.35 

A02 Oak alabaster* 2801 1101040404 4.19 45866 4.19 45896 4.19 45926 3.35 

A03 Oak moon grey* 2805 1101040270 4.19 45654 4.19 45714 4.19 45778 3.35 

A04 Oak velvet grey* 2803 1101040406 4.19 45866 4.19 45896 4.19 45926 3.35 

A05 Oak almond brown* 2809 1101040409 4.19 45654 4.19 45714 4.19 45778 3.35 

A06 Oak nordic beige* 2806 1101040265 4.19 45643 4.19 45703 4.19 45763 3.35 

A07 Oak taupe grey* 2807 1101040598 4.19 - - - - - - 

A08 Oak rustic grey* 2804 1101040347 4.19 45654 4.19 45714 4.19 45778 3.35 

A09 Oak ambergris grey* 2808 1101040248 4.19 - - - - - - 

A10 Oak shadow grey* 2815 1101040454 4.19 45867 4.19 45897 4.19 45927 3.35 

A11 Oak indian brown* 2811 1101040448 4.19 - - - - - - 

A12 Oak sahara beige* 2810 1101040449 4.19 45646 4.19 45706 4.19 45766 3.35 

A13 Oak chamois* 2813 1101040452 4.19 - - - - - - 

A14 Oak roman brown* 2812 1101040231 4.19 45646 4.19 45706 4.19 45766 3.35 

A15 Oak Bordeaux brown* 2814 1101040238 4.19 45868 4.19 45898 4.19 45928 3.35 

A16 Oak Cuba brown* 2816 1101040599 4.19 - - - - - - 

B01 Stone edelweiss* 2817 1101040600 4.19 - - - - - - 

B02 Stone star grey* 2818 1101040421 4.19 45867 4.19 45897 4.19 45927 3.35 

B03 Stone titanium grey* 2819 1101040601 4.19 - - - - - - 

B04 Stone manganese grey* 2820 1101040460 4.19 - - - - - - 

Accessories SKL 60** (2600 x 20 x 60 mm)

** The colour of the skirtings is exactly matched to the design. 
Dimensions: 2600 x 20 x 60 mm.

The skirtings are packaged individually and are supplied with 8 clips, screws and dowels.

*Wood/stone reproduction

Accessories
Neutral accessories and more
information can be found at the
back in the accessory section

Overview of the different decors and neutral versions >>
Accessories > Skirting caps, radiator pipe trims.

Corners and skirting caps:
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Product overview According to technical properties

Dimension 192 x 1285 x 12 mm

Dimension 327 x 635 x 12 mm

VPE

1

VPE

2

Groove Design Product name Surface Gloss Register 
embossed ID Surface no. Article no. Price excl. VAT

(£/m²) Range SKL 60

4-sided V-groove plank Oak alabaster* linear brushed matt - A02 2801 1101260001 22.68 CLASSIC LINE 1101040404

4-sided V-groove plank Oak almond brown* linear brushed matt - A05 2809 1101260009 22.68 CLASSIC LINE 1101040409

4-sided V-groove plank Oak ambergris grey* linear brushed matt - A09 2808 1101260008 22.68 CLASSIC LINE 1101040248

4-sided V-groove plank Oak indian brown* linear brushed matt - A11 2811 1101260011 22.68 CLASSIC LINE 1101040448

4-sided V-groove plank Oak nordic beige* linear brushed matt - A06 2806 1101260006 22.68 CLASSIC LINE 1101040265

4-sided V-groove plank Oak roman brown* linear brushed matt - A14 2812 1101260012 22.68 CLASSIC LINE 1101040231

4-sided V-groove plank Oak shadow grey* linear brushed matt - A10 2815 1101260015 22.68 CLASSIC LINE 1101040454

4-sided V-groove plank Oak velvet grey* linear brushed matt - A04 2803 1101260003 22.68 CLASSIC LINE 1101040406

4-sided V-groove plank Pine antique silver* linear brushed matt - A01 2802 1101260002 22.68 CLASSIC LINE 1101040406

4-sided V-groove plank Oak Cuba brown* register embossed/fine brushed matt • A16 2816 1101260016 22.68 CLASSIC LINE 1101040599

4-sided V-groove plank Oak moon grey* register embossed/fine brushed matt • A03 2805 1101260005 22.68 CLASSIC LINE 1101040270

4-sided V-groove plank Oak taupe grey* register embossed/fine brushed matt • A07 2807 1101260007 22.68 CLASSIC LINE 1101040598

4-sided V-groove plank Oak Bordeaux brown* register embossed/fine brushed/ 
sculptured matt • A15 2814 1101260014 22.68 CLASSIC LINE 1101040238

4-sided V-groove plank Oak chamois* register embossed/fine brushed/ 
sculptured matt • A13 2813 1101260013 22.68 CLASSIC LINE 1101040452

4-sided V-groove plank Oak rustic grey* register embossed/fine brushed/ 
sculptured matt • A08 2804 1101260004 22.68 CLASSIC LINE 1101040347

4-sided V-groove plank Oak sahara beige* smooth matt - A12 2810 1101260010 22.68 CLASSIC LINE 1101040449

Groove Design Product name Surface Gloss Register 
embossed ID Surface no. Article no. Price excl. VAT

(£/m²) Range SKL 60

4-sided V-groove natural stone Stone edelweiss* fine pored matt - B01 2817 1101260017 24.36 STONE LINE 1101040600

4-sided V-groove natural stone Stone titanium grey* fine pored matt - B03 2819 1101260019 24.36 STONE LINE 1101040601

4-sided V-groove natural stone Stone star grey* fine structured matt - B02 2818 1101260018 24.36 STONE LINE 1101040421

4-sided V-groove natural stone Stone manganese grey* register embossed/fine structured matt • B04 2820 1101260020 24.36 STONE LINE 1101040460

Packaging
unit

Contents 
per box (piece)

Contents 
per box (m²)

Contents 
per pallet (box)

Contents per
pallet (m²)

Weight of
box (kg)

Weight of
pallet (kg)

1 6 1.480 52 76.98 16.50 880

2 7 1.454 32 46.51 16.17 540

*Wood/stone reproduction

1312



AccessoriesAccessories
Perfectly adapted for added comfort and function

Design

Care and maintenance

Installation

Skirtings | Profiles

Cleaning | Repair

Underlay material | Installation

The big advantage: You can easily find the right accessories for every 
floor. They are individually matched for each range and enhance every 
room – technically and visually.

Please note the identification markings of each floor category.

Colour matching skirtings as well as the skirting corner & end caps can be found in the respective 
„product overview according to colour worlds“. Simple matching of the floor to its accessories by the 
ID-code.

Orientation system

Decor match A01

Design

Veneer skirtings complete the look in the  expressive 
space the parquet floor has created. They form an 
 aesthetic transition to the walls and neatly conceal 
cables. In the comprehensive ter Hürne range with its 
numerous shapes and colours you will be able to find the 
right skirting for your floor.

► Decor match floors price list

Veneered skirtings

ter Hürne has a comprehensive selection of decor 
 skirtings to complement many decors. The variations of 
colour, shape and wood types ensures the ideal transition 
from floor to wall.

► Decor match floors price list

Decor skirtings
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AccessoriesAccessories
Design Design

Neutral skirtings and skirting caps SKL 20/40/60

Neutral
skirtings and
skirting caps

SKL 20 SKL 40 SKL 60 
incl. 6 clips

Skirting  
(£/lin.m.)

Inside corners 
(£/pack)

Outside 
 corners  
(£/pack)

End caps 
(£/pack)

Skirting  
(£/lin.m.)

Skirting 
(£/lin.m.)

Inside corners 
(£/pack)

Outside 
 corners  
(£/pack)

End caps 
(£/pack)

Price excl. VAT (£)  3,35 4,19 4,19 3,35 2,51 4,19 4,19 4,19 3,35

L x W x H (mm) 2600 x 22 
x 40 - - - 2600 x 19 

x 40
2600 x 20 

x 60 - - -

Contents per pack 
(pieces/metres) 5/13 - - - 5/13 5/13 - - -

Contents per pack 
(pieces) - 2 2 2 - - 2 2 2

Master carton 
(skirtings/packs) 30 10 10 10 30 30 10 10 10

Black 28771** - - - - 1101040263 - - -
Silver brushed 1101040127 45851 45881 45911 - 1101040227 45867 45897 45927
White 
(can be painted) 1101040333 45850 45880 45910 1101040030 1101040334

29214* 45866 45896 45926

Crystal white - - - - 1101040031 1101040034
1101040529* - - -

Light grey - - - - 1101040032 1101040035 - - -
Grey - - - - 1101040033 1101040036 - - -

Clips for  SKL 20  
for SKL 20, 40, P60, G70 (included in SKL 60) Art no. 97027

30 clips, incl. dowels and screws for approx. 15 m skirting. Master carton: 50 boxes Price excl. VAT (£) 10,08

*Without fastenng clips, available in bundles of 10 pieces, price 3,57 £ lin.m without VAT
** While stocks last.

SKL 20

SKL 60
End caps

SKL 60
Outside corners

SKL 60
Inside corners

SKL 60

SKL 20
End caps

SKL 20
Outside corners

SKL 20
Inside corners

SKL 40
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Neutral skirtings Type P & G

*Clips for SKL 20, 40, P60, G70 (included in SKL 60) Art no. 97027

30 clips, incl. dowels and screws for approx. 15 m skirting. Master carton: 50 boxes Price excl. VAT (£) 10,08

SKL P90 (P1)SKL P60 (P2) SKL P120 (P3)SKL G100 (P4)SKL P100 (P5)SKL G70

White matt,  
similar RAL 9010

Light grey,
similar RAL 7035

Crystal white,  
similar RAL 9003

Grey,
similar RAL 7038

Simple article description: 
Instead of 1-5 we use „P“ for profiled and „G“ for straight skirtings in combination with the height of 
the skirting.

Neutral skirtings  
(MDF core) SKL P60* SKL G70*   SKL P90 SKL P100 SKL G100 SKL P120

Price excl. VAT  (£/lin.m.) 3,35 3,78 4,19 4,19 4,19 4,41

L x W x H (mm) 2600 x 18 x 60 2600 x 18 x 70 2600 x 18 x 90 2600 x 18 x 100 2600 x 18 x 100 2600 x 18 x 120

Contents per pack 
(pieces/metres) 5/13 5/13 5/13 5/13 5/13 5/13
Master carton 
(pieces) 30 30 30 30 30 30

White matt (can be painted) 1101040021 1101040047 1101040020 1101040332 1101040331 1101040330

Crystal white 1101040038 1101040044 1101040037 1101040043 1101040042 1101040041

Light grey 1101040039 1101040045 - - - -

Grey 1101040040 1101040046 - - - -
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Colour reproductions are not binding.
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AccessoriesAccessories
Design Design

Corners Type P & G

Square bar (MDF core):
Inside/outside corners, end cap

Square bar
- white matt, can be painted
-  can be used as inside and outside corner as well as end cap for SKL P & G
- fixing: glue

Height x width x thickness 
(mm) 125 x 22 x 22

Pack  
(pieces) 4

Master carton 
(packs) 20

Art no. 1101060102

Price excl. VAT
(£/pack)  8,40

Inside corner

End cap

Outside corner

Corners Type P60/P90/P120

Inside corners Outside corners

Material: same as 
skirtings, MDF core, side 

length 50 mm

Inside corners Outside corners

SKL P60 SKL P90 SKL P120 SKL P60 SKL P90 SKL P120

Price excl. VAT (£/box) 5,03 5,03 5,87 5,03 5,03 5,87

Pack (pieces) 1 1 1 1 1 1

Master carton (packs) 10 10 10 10 10 10

White matt  
(can be painted) 1101060157 1101060156 1101060158 1101060160 1101060159 1101060161

Crystal white 1101060163 1101060162 1101060164 1101060166 1101060165 1101060167

Light grey 1101060168 - - 1101060169 - -

Grey 1101060170 - - 1101060171 - -

White matt,  
similar RAL 9010

Light grey,
similar RAL 7035

Crystal white,  
similar RAL 9003

Grey,
similar RAL 7038

Colour reproductions are not binding.
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Skirting M60 SKL M60
Connection element

SKL M60
Inside corners 90°

SKL M60
Outside corners 90°

-  suitable for wet rooms
- material: aluminium anodized
- self-adhesive strip on back

- for aluminium skirting M60
- material: plastic
- clip-on

SKL M60
End caps left/right

*Wood/metal reproduction. | ** While stocks last. Colour reproductions are not binding.

Brown*Hard 
Maple*

Beech*

Oak* Titanium 
matt*

White White 
beige*

Silver 
 brushed*

Aluminium skirting M60 self-adhesive

Aluminium skirting M60
Skirting M60 

(£/lin.m.)
End caps left/right

(£/pack)
Outside corners 90° 

(£/pack)
Inside corners 90° 

(£/pack)
Connection element

(£/pack)

Price excl. VAT 11,76 6,71 7,55 7,55 6,71

L x W x H (mm) 2500 x 12 x 60 - - - -

Contents per pack  
(pieces/metres) 10/25 - - - -

Contents per pack  
(pieces) - 1 2 2 2

Master carton 
(skirtings/packs) 10 2 2 2 2

Stainless steel effect  
finely polished 1101040338 1101060143 1101060144 1101060145 1101060146

Skirting caps, radiator pipe trims

Material: plastic
Inside corners Outside corners End caps Radiator pipe trims

Suitable for heating 
pipe diametres of 

15/18/22 mmSKL 20 SKL 60 SKL 20 SKL 60 SKL 20 SKL 60

Price excl. VAT (£/box) 4,19 4,19 3,35 5,03

Pack (pieces) 2 2 2 2

Master carton (packs) 10 10 10 20

Beech* - 45642 - 45702 - 45762 -
Brown* 45852** 45868 45882** 45898 45912** 45928 -
Hard Maple* 45603** 45643 45663** 45703 - 45763 -
Oak* - 45646 - 45706 - 45766 -
Silver brushed* 45851 45867 45881 45897 45911 45927 -
Titanium matt* - 45650 - 45710 - 45770 45536
White 45850 45866 45880 45896 45910 45926 45537
White beige* - 45654 - 45714 - 45778 -
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AccessoriesAccessories
Design Design

Metal profiles for screwing

Metall profiles for 
screwing

Transition profile,  
UES 716

Flexible transition 
profile, UEF 717

Adapter profile,  
ANS 716

Finishing profile, 
ABS 716

Stair profile,  
TRS 716

Length (mm) 900 1000 2700 900 2700 900 1000 2700 900 2700 1000 2700

Width (mm) 34 34 34 38 38 44 44 44 21 21 27 27

Price excl. VAT (£/piece) 15,55 18,07 45,37 18,91 53,77 15,55 18,07 45,37 15,55 45,37 23,95 68,90

Stainless steel 1101060202 1101060217 1101060211 1101060220 1101060223 1101060196 1101060214 1101060205 1101060199 1101060208 1101060229 1101060232

Sand 1101060201 1101060216 1101060210 1101060219 1101060222 1101060195 1101060213 1101060204 1101060198 1101060207 1101060228 1101060231

Silver 1101060200 1101060215 1101060209 1101060218 1101060221 1101060194 1101060212 1101060203 1101060197 1101060206 1101060227 1101060230

Transition profile, UES 716 Flexible transition profile, UEF 717 Adapter profile, ANS 716

For floos of the same thickness: between 6,5 and 16 mm, 
for floors of different thickness: +-3 mm

For floos of the same thickness: between7 and 17 mm, for 
floors of different thickness: 3 to 23 mm For floor height 6,5-16 mm

Pieces/pack: 1, pieces/master carton: 10

Finishing profile, ABS 716 Stair profile, TRS 716

For floor height 6,5-16 mm For floor height 7-16 mm

Pieces/pack: 1, pieces/master carton: 10

Profile elevation 8 mm: 1 pack/metre, 16 mm elevation: 2 packs/metre. 3 pieces/
pack, 10 packs/master carton, approx. 230 mm length

Can be used with all metal profiles 
with basic profile.

Art no. 1101060233 Price excl. VAT  
(£/pack) 7,55
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Metal profiles self-adhesive

Wall finishing profile, WAS

As finishin for the transition from floor to wall, for fixing on 
wall, window frame etc.

Pieces/pack: 1, pieces/master carton: 10

Metal profiles 
 self-adhesive

Wall finishing profile, WAS

Art no. Length 
(mm)

Width 
(mm)

Height 
(mm)

Price excl. VAT 
(£/piece)

Sand 1101060173 2700 18 12 20,16

Silver 1101060172 2700 18 12 20,16

Stainless steel 1101060174 2700 18 12 20,16

White 1101060175 2700 18 12 24,36

Metal profiles for screwing

Metal profiles for vinyl 
tiles (solid vinyl) for 
screwing

Transition profile, UES 037 Adapter profile, ANS 037 Finishing profile, ABS 037 Stair profile, 
TRS 045

Length (mm) 900 2700 900 2700 900 2700 2700

Width (mm) 30 30 35 35 20 20 41

Price excl. VAT (£/piece) 14,71 42,01 14,71 42,01 14,71 42,01 28,15

Stainless steel 1101060184 1101060193 1101060178 1101060187 1101060181 1101060190 1101060226

Sand 1101060183 1101060192 1101060177 1101060186 1101060180 1101060189 1101060225

Silver 1101060182 1101060191 1101060176 1101060185 1101060179 1101060188 1101060224

Transition profile, UES 037 Adapter profile, ANS 037 Finishing profile, ABS 037 Stair profile, TRS 045

For floos of the same thickness: between 
2,5 and 7 mm, for floors of different thick-
ness: +-3 mm

For floor heights 2.5 - 7mm adjacent to 
lesser thicknesses such as carpet, PVC, etc.

For neat finishes of floor heights 2.5 - 7 
mm next to higher adjacent thresholds, 
fireplaces, tiles, French windows or other 
raised surfaces.

For vinyl floors 4 and 5 mm

Pieces/pack: 1, pieces/master carton: 10
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AccessoriesAccessories

Note: ★ = suitable to ★★★★★ = highly recommended
 –*1 = not recommended

Installation Installation

Footfall sound reduction
Footfall sound is the sound heard in the same room (possibly
disturbing) when a floor is used. This can be caused by walking
as well as by putting down / dropping / moving of objects.
Underlay materials can effectively reduce these sounds.

Impact sound reduction
Impact sound is created when the floor is walked or jumped
upon, but also when a chair is moved accross it and describes
the noise levels in the rooms below. Underlay material can
significantly insulate impact sound which is foremost directed
downwards.

Compression strength
The higher the compression strength of the underlay, the better
the punctual load tolerance.

Moisture protection
Humidity rising from the subfloor, which is found in every
inhabited building due to the influences of climate and living
conditions can damage floor coverings. Underlay materials with
moisture barriers effectively prevent humidity from penetrating
wood floors.

Heat resistance
The higher the thermal resistance of an underlay material, the
better its insulating property between the sub-surface and the
installed wood floor. For application on underfloor heating it is
important that this value is as low as possible.

Anti-slip effect
A special surface coating hinders the movement of the plank on 
the unterlay material and enhances the long-term durability of the 
connection between the planks. 

Underlay material  –  Properties

Underlay material –  Recommendations for compatibility by ter Hürne

Foam mat Combi PE foam  
with aluminium lining

Combi PE foam film  
with aluminium-lining

Installation insulating board

Underlay material

Underlay material
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Description
Unit

(1 roll/
pack)

Master
carton Art no.

Price excl. 
VAT 

£

Price
Unit

PE film • • • • • • - transparent, SD value ≥ 150 m as vapour barrier
30 m2  (15 

lin.m. x 2 m 
width)

10  
rolls 45513 1,26 m2

Foam mat,  
2 mm • • •

-  Extremely light foam mat with good impact  
sound reduction (19 dB)

-  Footfall sound reduction up to min.  15%
-  For floating installation of wood and laminate floors
- Suitable for warm water underfloor heating

15 m²  
(15 lin.m. 

x 1 m width)

22  
rolls 1101060268 2,10 m2

Combi PE foam  
with aluminium 
lining, 2 mm

• • •

- Impact sound insulation (18 dB)
- Moisture barrier with moisture protection SD ≥ 75
-  Impact sound insulation up to 18 dB with 2mm thick PE 

foam with aluminium lining
-  1070 mm wide including 70 mm overlap film with 
  self-adhesive strip
- Suitable for warm water underfloor heating 
- Note: install with aluminium lining facing upwards

15 m2 

(15 lin.m. x  
1 m width)

22  
rolls 1101060265 2,73 m2

Combi PE foam  
film with  
aluminium-lining, 
2 mm

• • •

-  Impact sound insulation (19 dB)
-  Moisture barrier with moisture protection SD ≥ 104
-  Footfall sound reduction
- Reduction of impact sound up to 19 dB with 2 mm PE foam 
-  1070 mm wide including  70 mm overlap film with 
  self-adhesive strip
- Suitable for warm water underfloor heating 
- Note: install with aluminium lining facing upwards

15 m2 

(15 lin.m. x  
1 m width)

22  
rolls 1101060266 3,35 m2

Installation  
insulating board,  
5 mm

• • •

-  particularly suitable for installation on old planked floors  
-  outstanding impact sound insulation (22 dB)  
-  outstanding footfall sound insulation (up to 15 sone)  
-  levels out uneven areas up to 3 mm  
-  excellent thermal insulation  
-  not suited for installation on warm water underfloor 

heating  
-  very easy to install in the folding  board format  
-  note: install with grooved side upwards! 

5 m2 

(800 x 625 
mm)

40  
packs 45515 3,35 m2

AkusTec mat Luxury 
Vinyl Tiles* with 
fleece lining and 
anti-slip effect,  
1,5 mm

-  for increased antislip-effect and impact sound insula-
tion  

-  for floating installation  
-  optimized acoustic insulation up to 6% (+- 2%) 

 underneath vinyl floorings  
-  excellent footfall sound reduction up to 12 dB 

 underneath vinyl floorings  
-  anti-slip top side protected with PET film  
-  suitable for warm water underfloor heating   
-  easy to use, can be cut to size with an all-purpose cutter  
-  install with protective PET film side up, fleece side down
-  only remove the protective PET film after this! 

10 m² 
(10 lin.m x 
1000 mm 

width)

40  
rolls 1101060137 6,71 m2

Underlay material
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Art no.

Foam mat, 2 mm • • • ★★★ ★★★ no  protection ★★★ ★★ ★★★ ★★★★★ ★★★★ ★★★ 1101060268

Combi PE foam with  
aluminium lining, 2mm • • • ★★ ★★★ ★★★★ ★ ★ ★ ★★★★★ ★★★★ ★★ 1101060265

Combi PE foam film with  
aluminium lining, 2mm • • • ★★ ★★★ ★★★★★ ★ ★ ★★ ★★★★★ ★★★★ ★★ 1101060266

Installation insulating board, 
5 mm • • • –*1 ★★★★★ no  protection ★★★★★ ★★★ ★★★ ★★★★★ ★★★★★ ★★★★ 45515

AkusTec mat with fleece 
lining, 2 mm • • • ★★★★★ ★★ no  protection ★★★★ ★★★★ ★★★★ ★★★ ★★★ ★★★★★ 1101060072

AkusTec mat  
with aluminium lining, 
2 mm*

• • • ★★★★★ ★★ ★★★★ ★★★★ ★★★★ ★★★★ ★★★ ★★★ ★★★★★ 1101060101

AkusTec mat  
with aluminium lining, 3 mm • • • ★★★★★ ★★★★ ★★★★ ★★★★ ★★★ ★★★★ ★★★★ ★★★★ ★★★★★ 1101060073

AkusTec mat Luxury Vinyl 
Tiles* with fleece lining, 1,5 mm

★★★★★ ★ no  protection ★★★★ ★★★★★ ★★★★★ ★★ ★★ ★★★★ 1101060137

AkusTec mat LVT Pro with 
one-sided adhesive film and 
fleece lining, 1,8 mm

• ★★★★★ ★★ no  protection ★★★★ ★★★★★ ★★★★★ ★★★ ★★ ★★ 1101060092

*only for solid vinyl floors; end of line
*only for solid vinyl floors; end of line

End of line article
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AccessoriesAccessories

AkusTec mat with fleece liningAkusTec mat LVT Pro with one-sided 
adhesive film and fleece lining

AkusTec mat with  aluminium 
lining, 3 mm

AkusTec mat with  aluminium 
lining, 2 mm

InstallationInstallation

Underlay material

Underlay material
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Description
Unit

(1 roll/
pack)

Master
carton Art no.

Price excl. 
VAT 

£

Price
Unit

AkusTec mat LVT 
Pro with one-sided 
adhesive film and 
fleece lining, 1,8 
mm

•

-  For floating installation of dryback  LVT up to 2.5mm 
 thickness

-  No special adhesive is required for the glueing of dry-
back

-  Does not contain plasticizers, formaldehyde or solvents
-  Increases and improves impact sound insulation by up 

to 15 dB
-  Simple, time-saving, dirt and dust free installation
-  Immediatel ready for use / ideal for exhibition stands or 

shop fitting
-  Residue-free removal
-  Increased walking comfort
-  High fill, heavy, duroplastic mat for optimal dryback 

 installation
-  Increased long life performance in comparison with 

lighter thermoplastic underlays
-  Compensates small unevenesses in the subfloor
-  The dimensional stability of the top floor covering is not 

as high as when dryback is glued to the subfloor. 

6,5 m² 
(6500
x 1000
mm)

40  
rolls 1101060092 9,66 m2

AkusTec mat with  
fleece lining, 
2 mm

• • •

-  underlay for engineered and laminate floors with impact 
sound reduction  

-  impact sound reduction up to 18 db  
-  optimized footfall sound reduction up to 29%  
-  excellently suited for warm water underfloor heating   
-  low-emission and without odour   
-  note: Install fleece side facing downwards. Install sheet 

joints tightly

7,5 m2 

(7500 x  
1000 mm)

40 rolls 1101060072 6,30 m2

AkusTec mat with 
 aluminium lining,  
2 mm

• • •

-   for protection against rising damp and impact sound 
reduction (18 dB)  

-   moisture barrier with moisture protection SD ≥ 100  
-   optimized footfall sound reduction up to 29%  
-   easy to use, can be cut to size with an all-purpose cutter  
-   excellently suited for warm water underfloor heating 

thanks to its low thermal resistance  
-   note: aluminium lining must be face up; aluminium 

sealing tape (45518) necessary for sealing the joints

7,5 m² 
(7,5 lin.m. x 
1 m width)

40 rolls 1101060101 7,14 m2

AkusTec mat with 
 aluminium lining,  
3 mm

• • •

-  for protection against rising damp and impact sound 
reduction  

-  moisture barrier with moisture protection SD ≥ 100  
-  optimized footfall sound reduction up to 29%  
-  optimized impact sound reduction (up to 20 dB)  
-  excellently suited for warm water underfloor heating  
-  note: aluminium lining must be face up; aluminium 

sealing tape (45518) necessary for sealing the joints

5,5 m2 

(5500 x  
1000 mm)

40 rolls 1101060073 7,98 m2

Aluminium sealing 
tape • • •

-  imperative for sealing the abutting joints of the installed 
sheets of AkusTec mats  

-  imperative for sealing the head joints of PE fim and 
Combi PE foam film

50 lin.m. 
(50 mm 
width)

30 rolls 45518 5,87 role

Installation accessories

Installation adhesives 
and accessories
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Description Pack Master
carton Art no. Price excl.

VAT £
Price 
unit

Sikafloor-01 Primer • • • • • • •

Acrylic primer and sealing compound for mineral 
 substrates. Used for sealing of mineral substrates and 
enhancing the bond of of cementitious underlayments, 
 industral grade screeds, mortars, existing floors and 
tiles. MUST NOT be used as base coat for any type of 
glue. Coverage: approx. 66 m². Coverage. 50 – 80 g/m².

10 kg 24 
 canisters 1101060103 16,80 kg

Sika Primer MR Fast • • • • • • •

Primer for glueing on difficult substrates. Used as 
surface densification with SikaBond glues and as a 
base coat for concrete, cement, gritted poured asphalt 
and existing floors. Also appropriate as vapour barrier. 
Coverage approx. 21s m². Coverage approx. 200g/m².

4,2 kg 1 set 1101060104 29,40 kg

Sikafloor-400 Level • • • • • • •

Self-spreading floor levelling compound for levelling
and smoothing screed floors. The layer must be applied 
with a minimum of 2 mm. Coverage: approx. 8 m². 
Coverage approx 1.5kg/m²/mm.

25 kg 42 
bags 1101060154 2,31 kg

SikaBond 151 Object • • Solvent-free adhesive for multi-layer parquet and vinyl 
Perform.** 17 kg 33  

buckets 1101060240 7,55 kg

Schönox PU900 • Solvent free two-component polyurethane  
adhesive** 7,05 kg 60  

buckets 1101060273 16,80 kg

Schönox Protect • • • Solvent free SMP adhesive also suitable for wet 
rooms** 14 kg 33  

buckets 1101060272 16,80 kg

SikaBond-54 Parquet •
Solvent free elastic adhesive for wood flooring. For 
 glueing parquet floors and solid wood planks, all wood 
species; Odourless hardening.**

13 kg 33  
buckets 1101060069 9,66 kg

SikaBond-130 
 Designfloor • For the glueing of luxury vinyl tiles.** 14 kg 44 

 buckets 1101060149 8,39 kg

Toothed spatula B6 For the precise application of SikaBond 151 Objekt 1 piece 10  
pieces 1101060274 4,19 piece

Toothed spatula B11 • For the precise application of  SikaBond 151 Object and 
SikaBond 54 Parquet adhesive. 1 piece 20  

pieces 45280 4,19 piece

Toothed spatula A1 • For the precise application of Vinyl Floor Adhesive 
SikaBond-130 Designfloor. 1 piece 10  

pieces 1101060155 4,19 piece

Toothed spatula A2 For the precise application of Vinyl Floor Adhesive 
SikaBond-130 Designfloor. 1 piece 10  

pieces 1101060142 4,19 piece

Sika PowerClean 
cloths • • • • • • •

Cleaning wipes for the removal of stains caused by
non-dried fillers and adhesives. Not harmful to skin.
Box contains 50 wipes.

1 box 6 pieces/
box 1101060034 29,40 box

Installation 
 accessories
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Description Pack Master
carton Art no. Price excl.

VAT £
Price 
unit

Universal tapping 
block •* • •

Necessary for fast and safe floor installation  
with Tongue & Groove PRO or glue-free ClickTec, 
LockitEasy or Smart Connect connections

1 piece 5 pieces 1101060269 8,40 piece

Spacer wedges • • • • • • For ensuring the precise distance of the floor from 
the wall 32 pieces 50 sets 44954 5,87 pack

Professional 
 installation iron • • • • •

Professional version. For inserting the last planks 
in each row. 120mm wide tensile area. Hammer 
block with rubber damper. 5mm felt backing.

1 piece 1  
piece 1101060031 21,84 piece

Adhesive D3 • • • •
For glueing the tongue and groove; waterproof.   
Laminate, Avatara & LVT on HDF - coverage: 
approx. 25 m²; Parquet - coverage: approx. 15 m².

600 g 8  
bottles 44914 8,39 bottle

*Only for hardwood engineered floor herringbone and System plank formats.
** See adhesive recommendation for coverage.

Adhesive recommendation/ 

See help on following page
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Care and maintenance

Glue

Type of floor/range Glue Applicator/
Type of dents 

approx. Consumption per sqm
approx. reach/pack Remark

Engineered hardwood flooring 

3-layer parquet

SikaBond 151 Object 
waterproof SMP adhesive, 
Art. 1101060240

TKB B11
Art. 45280

approx. 800 bis 1000 g/m2

approx. 15-16 m²/pack

the subfloor must be treated 
with  SikaFloor- 400 Level 
before applying the glue

SikaBond 54 Parquet
solvent-free polyurethane adhesive, 
Art. 1101060069

TKB B11
Art. 45280

approx. 800 bis 1000 g/m2

approx. 13 m²/pack

also suitable for 2-layer  
parquet  / solid wood as well 
as problematic wood species 

Design floors

Vinyl Pro 
2,5 mm dryback sheet
+
Vinyl Compact 
5 mm solid vinyl

SikaBond 130 Designfloor** 
Dispersion adhesive, Art. 1101060149

TKB A1
Art. 1101060155

approx. 250 bis 350 g/m2

approx. 45 m²/pack

Schönox Protect 
SMP adhesive, Art. 1101060272

TKB A1
Art. 1101060155

approx. 250 bis 350 g/m2

approx. 40 m²/pack suitable for use in wet areas

Schönox PU 900
2 component polyurethane adhesive, 
Art. 1101060273

TKB A2
Art. 1101060142

approx. 250 bis 350 g/m2

approx. 20 m²/pack

among others critical subfloors 
like wet areas or areas exposed 
to strong sunlight or large 
changes in temperature

Vinyl Comfort
9,1 mm on HDF support 
and cork back lining

SikaBond 54 Parquet
solvent-free polyurethane adhesive, 
Art. 1101060069

TKB B11
Art. 45280

approx. 800 bis 1000 g/m2

approx. 13 m²/pack only for use with step&stair 
systems

Schönox Protect 
SMP adhesive, Art. 1101060272

TKB B11
Art. 45280

approx. 800 bis 1000 g/m2

approx. 14 m²/pack

Vinyl PerForm
6 mm Multilayer Rigid 
and cork back lining

SikaBond 151 Object
waterproof SMP adhesive,  
Art. 1101060240

TKB B6
Art. 1101060274

approx. 850 g/m2

approx. 20 m²/pack

dureco floor

dureco
12 mm

Schönox Protect 
SMP adhesive, Art. 1101060272

TKB A1
Art. 1101060155

approx. 250 bis 350 g/m2

approx. 40 m²/pack only for domestic wet areas

Schönox PU 900
2 component polyurethane adhesive, 
Art. 1101060273

TKB A2
Art. 1101060142

approx. 250 bis 350 g/m2

approx. 20 m²/pack
among others critical  
subfloors like wet areas

Unless otherwise stated all adhesives are in compliance as stated in EC1 PLUS / EC 1 PLUS R as per GEV. Please observe the technical information in our  
product data sheets, our installation instructions, the relevant regulations, guide lines and information leaflets.  If in doubt we recommend a practical test 
and/or to contact the manufacturer. 

We do not accept the return of adhesives with a „best before“ date. https://www.terhuerne.de/service/download-center/

* after use of Sika Level-01 Primer the SikaFloor- 400 Level must be applied.
** when using SikaBond-130 Designfloor for the installation of vinyl, Rigid or Dryback the floor must be levelled using SikaFloor- 400  Level before applying
 the adhesive

Glue recommendation ter Hürne
NEW!

Subfloor Bituminous mastic concrete  
as per EN 13813 (AS)

Cement screed  
as per EN 13813 (CT)

Calcium sulfate or
Calcium sulfate flow screed  

as per EN 13813 (CA/CAF) 

Dry screed / chipboard/  
OSB boards

Primer Sika Primer MR Fast
Art. 1101060104

SikaFloor - 01 Primer* 
Art. 1101060103

Filler SikaFloor - 400 Level 
Art. 1101060154 -

Preparation of subfloor

Perfectly matched for ter Hürne floors.
For best care, ideal protection and maximum safety of ter Hürne 
floor products, we have created a compact care system together with 
Dr. Schutz.

The right solution, whether for maintenance cleaning, refreshment 
or for the special protection of ter Hürne floors.

Focus on health and environment:
Cleaning and care products are classified as chemical substances 
subject to registration in the EU. The product lable is marked with a 
unique formula indentifier (UFI) which ensures the necessary infor-
mation is available in the case of a medical emergency.

Conservation of floor value guaranteed:
The correct cleaning and care guarantees you long-lasting pleasure 
with your floor.

Protection for special challenges:
Sealants for professional use in case of heavy traffic and use of the 
floor area.

Product information and application:
For the application of the care products, the teams of ter Hürne and 
Dr. Schutz are happy to advise you.
Please note the product information available at:
www.terhuerne.de und www.dr-schutz.com.

The ter Hürne floor care and maintenance system

*Delivery time about 2-3 weeks.

Floor assortment Cleaning & Care Refreshing Basic cleaning Stain removal

Engineered Hardwood
Flooring natural oiled

Wood Care for oiled floors 
1101060280

Premium Care Oil for Wood 
Floors  
1101060282

Wood Floor Deep Clean 
1101060278

Elatex Stain Remover 
1101060284

Engineered Hardwood
Flooring natural oiled, 
white pigmented

Wood Care for oiled floors white  
1101060281

Euku Refresher white - Care oil 
for wood floors 
1101060283

Wood Floor Deep Clean 
1101060278

Engineered Hardwood
Flooring lacquered

Wood & Cork Floor Cleaner 
1101060277

Floor Mat 
1101060279

Wood Floor Deep Clean 
1101060278

Avatara Designfloor 3.0 PU Cleaner 
1101060275

Floor Mat 
1101060279 -

Luxury Vinyl Tiles PU Cleaner 
1101060275

Floor Mat 
1101060279 -

dureco Laminate Cleaner 
1101060276 - -

Laminate Laminate Cleaner 
1101060276 - -

Professional sealants for design floors (Avatara design floors 3.0 and design vinyl floors) for special requirements:
1101060285*            Dr. Schutz PU Sealer satin 
1101060286*           Dr. Schutz PU Anticolor mat

Maintenance overview – by ter Hürne
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Product description Content
(ml/bottle)

Content
(piece/

box)
Article no.

Price  
excl. VAT 
(£/bottle)

Wood & 
Cork Floor 
Cleaner

•

„Solvent-free cleaner for initial cleaning 
after installation work and for the regular 
cleaning of all wood and cork floors which 
have been provided with a water-resistant 
seal. Consumption of regular cleaning: 
approx. 0.1 litres per 100 sqm“

750 6 1101060277 8,20

Wood Floor 
Deep Clean •

"Gentle special intensive cleaner for water-
proof, sealed parquet and cork floors. 
Designed to remove cleaning product resi-
dues and polymer dispersion films. Also 
suitable for intensive cleaning of oiled and 
waxed floors. Consumption 3-5 litres per 
100 sqm (oiled floors)"

750 6 1101060278 10,91

Floor Mat • • • • •

"Matt polymer dispersion for the initial 
care of newly laid, or strip-cleaned floors, 
and for the refreshing of PU coated 
floors. For domestic and commercial use. 
Free of metal. Protects the floor with 
an elastic, slip-resistant, matt care film. 
Dirt adhesion is reduced and day to day 
cleaning is made easier. Consumption 
care and refreshing: approx. 2-3 litres per 
100 sqmand for maintenance cleaning: 
approx. 0.2 litres per 100 sqm"

750 6 1101060279 10,91

Wood Care 
for oiled 
floors

•

"Cleans and cares for all oiled and oiled/
waxed wood and cork floors in one step. 
Top cleaning power based on natu-
ral soaps with an optimum pH level. 
Consumption for maintenance cleaning: 
approx. 0.2 litres per 100 sqm"

750 6 1101060280 9,04

PARKETT & KORK REINIGER
Für die regelmäßige Reinigung aller versiegelten  
Holz- und Korkböden.

NETTOYANT PARQUETET LIÈGE
Pour le nettoyage régulier de tous les sols en  
parquet et liège vitrifiés

Dr.Schutz®

INTENSIVREINIGER FÜR  
PARKETT UND KORK
Intensivreiniger für versiegelte und geölte Holz- und Korkböden.

NETTOYANT INTENSIF
Nettoyant intensif pour sols bois et liège vitrifiès.

Dr.Schutz®

VOLLPFLEGE MATT
Für die Erstpflege und Auffrischung elastischer Böden.  
Empfohlen für Designböden.

POLISH MAT
Pour l‘entretien initial et le rafraîchissement des sols  
plastiques. Recommandé pour des sols LVT.

Dr.Schutz®

HOLZ SEIFE
Für die Erstbehandlung und regelmäßige Reinigung  
geölt/gewachster Holz- und Korkböden.

SAVON BOIS
Pour l‘entretien et le nettoyage régulier des sols en  
parquet et liège huilés et huilés cirés.

Dr.Schutz®

HOLZ SEIFE
Empfohlen für alle geölten oder gewachsten
weiß pigmentierten Holz- und Korkfußböden.

SAVON BOIS
Recommandé pour tous les sols en bois ou
liège huilés ou cirés pigmentés blanc.

Dr.Schutz®

weiß pigmentiert | pigmenté blanc

Care & Cleaning for parquet floors

Care accessories
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Product description Content
(ml/bottle)

Content
(piece/

box)
Article no.

Price  
excl. VAT 
(£/bottle)

Wood Care 
for oiled 
floors white

•

„Cleans oiled and oiled/waxed wood and 
cork floors. Top cleaning power based 
on natural soaps with an optimum pH 
level. White pigmented version of Wood 
Care enables regular refreshing of white 
coloration of the floors in the framework 
of daily cleaning. Consumption for main-
tenance cleaning: approx. 0.2 litres per 
100 sqm“

750 6 1101060281 12,40

Premium 
Care Oil 
for Wood 
Floors

•

"Deeply penetrating care-oil on the basis 
of vegetable oils and carnauba wax. 
Refreshes dull, especially heavily used 
and intensively cleaned oil surfaces anew. 
Enhances wood grain. Good penetrating 
properties and high filling capacity. Satin-
matt appearance. Consumption: 10-20 
ml/m² = 1-2 litres per 100 sqm"

1000 4 1101060282 41,16

Euku  
Refresher 
white - Care 
oil for wood 
floors

•

"Aftercare | Follow-up impregnation 
based on natural oils and waxes
for the care treatment of floors in pri-
vate residences and public buildings. 
Consumption: 30-50 ml/m² = approx. 3-5 
litres pr 100 qm"

1000 2 1101060283 38,65

Tiefenwirksames Pflegeöl auf Basis von Pflanzenölen 
und Carnaubawachs. Frischt stumpfe, besonders bean-
spruchte und intensivgereinigte Öloberflächen wieder 
auf. Betont die Holzmaserung. Gutes Eindringvermögen 
und hohe Füllkraft. Seidenmatte Optik. 

Anwendung: Vor Anwendung den Boden gut reinigen. 
Eventuelle Pflegemittelaufschichtungen durch Grund-
reinigung entfernen. Flecken und leichte Kratzer vor dem 
Ölen ggf. vorsichtig mit feinem Schleifpapier entfernen. 
Vor Gebrauch gut schütteln, eventuell gebildete Haut 
abnehmen. Premium Pflegeöl gleichmäßig mit einem 
fusselfreien Tuch auf den Boden dünn auftragen. Nach 
kurzer Einwirkzeit von 15 Minuten den Ölfilm vollständig 
auspolieren, dabei Überstand entfernen. Wir empfehlen 
die Verwendung einer Einscheibenmaschine (z.B. Dr. 
Schutz SRP1) mit weißem Pad. Der Boden muss nach dem 
Polieren gleichmäßig seidenmatt erscheinen. Bei starker 
Verletzung der zu pflegenden Oberfläche und hoher 
Saugfähigkeit auf den in Frage kommenden Stellen kann 
nach Trocknung des Öls ein weiterer Auftrag nötig sein. 

Verbrauch: 10-20 ml/m², je nach Saugfähigkeit des  
Bodens. 

Trocknungszeit: Vorsichtig begehbar und weiterbe-
arbeitbar nach ca. 6-12 Stunden (bei 23 °C, 50% relativer  
Luftfeuchte und Luftbewegung). Die Fläche sollte in 
den ersten 7 Tagen nicht feucht gewischt werden. Nach  
frühestens 10 Tagen kann der Boden mit Teppichen be-
legt werden. 

Lagerung: Haltbarkeit 24 Monate im ungeöffneten  
Originalgebinde. Kühl und trocken lagern. Für Kinder un-
zugänglich aufbewahren. 

Inhaltsstoffe: Pflanzenöle, Alkydharz, Carnaubawachs, 
aliphatische Kohlenwasserstoffe, bleiund kobaltfreie  
Trockenstoffe, Additive. 

ADR: kein Gefahrgut im Sinne der Transportvorschriften. 
CLP: nicht kennzeichnungspflichtig. GISCODE: Ö60+ 

Wiederholter Kontakt kann zu spröder oder rissiger Haut 
führen. 

Warnhinweis! Selbstentzündungsgefahr von ölbenetz-
ten Arbeitsmitteln, wie z. B. Tücher, Vliese, Schleifstaub 
u.ä.. Diese luftdicht in Metallbehälter verschließen oder 

mit Wasser tränken und brandsicher entsorgen. 
Das Öl selber ist nicht selbstentzündlich. Beachten Sie 
den Chargenaufdruck. Nur Produkte gleichen Chargen-
aufdrucks in einer Schicht verarbeiten. Bei unterschied-
lichen Chargen Produkt vor der Verarbeitung in einem 
separaten Behälter vermischen. Beachten Sie unsere 
aktuellen Produktinformationen und Sicherheitsdaten-
blätter unter www.dr-schutz.com.

 Huile d‘entretien hautement efficace à base d‘huiles 
végétales et de cire de carnauba. Rafraîchie les surfaces, 
pour les surfaces huilées particulièrement sollicitées et 
nettoyées. Met en valeur la madrure de bois. Bonne capa-
cité de pénétration et de remplissage. Aspect satiné mat. 
Nouvelle formule avec plus de corps solides, peu d‘odeurs 
et sans étiquetage. 

Application: Bien nettoyer le sol avant application. En-
lever les éventuelles couches de produits d‘entretien de 
part le nettoyage. Enlever prudemment les taches et les 
rayures légères avant huilage avec du papier à poncer fin. 
Bien secouer avant usage, enlever l‘éventuelle peau. Ap-
pliquer l‘huile d‘entretien Premium régulièrement avec 
un chiffon sans peluche sur le sol. Après un temps de 
pose de 15 minutes, polir le film d‘huile et retirer le sur-
plus. Nous recommandons l‘utilisation d‘une machine 
monobrosse SPR (par ex Dr. Schutz SRP1) avec pad blanc. 
Après polissage, le sol doit avoir un aspect satiné mat. 
Pour des surfaces plus abîmées et par forte porosité, on 
peut appliquer une autre couche après séchage de l‘huile. 

Utilisation: 10-20 g/m², selon la porosité du sol. 

Temps de Sechage: Accessible et praticable avec pruden-
ce après 6 heures environ (par 23 °C, humidité relative 
50% et mouvement d‘air). La surface ne devrait pas être 
nettoyée dans les 7 premiers jours. Après minimum 10 
jours le sol peut être recouvert de tapis. 

Stockage: Conserver au frais et au sec dans l‘emballage 
d‘origine fermé. Se conserve au moins 24 mois à compter 
de la date de fabrication dans l‘emballage original non 
ouvert. Garder sous clé et ne pas laisser à la portée des 
enfants. 

Composant: huiles végétales, résines aldydes, cire de  
carnauba, hydrocarbures aliphatiques, siccatifs sans 

plombs et sans cobalt, additifs. 
ADR: pas de matières dangereuses dans le sens de la 
réglementation sur les transports. CPL: pas d‘obligation 
d‘étiquetage. GISCODE: Ö60. 

L‘exposition répétée peut provoquer dessèchement ou 
gerçures de la peau. 

Mise en garde ! Risque d‘auto-inflamation à cause 
des équipements de travail huilés, comme par ex les  
chiffons, toisons, la poussière du ponçage entre autre. 
Les enfermer dans un récipient métallique hermétique 
ou les tremper dans l‘eau et les éliminer en écartant tout 
risque d‘incendie. L‘huile en elle-même n‘est pas infec-
tieuse. Faites attention à l‘impression d‘emploi. Ne tra-
vailler que les produits avec la même impression d‘emploi 
dans une couche. Pour des produits à charge différente: 
les mélanger dans un récipient différent avant l‘applica-
tion. Observez aussi notre fche de sécurité et notre Infor-
mation produit dans 
www.dr-schutz.com.

Dr. Schutz GmbH ∙ Steinbrinksweg 30
D-31840 Hessisch Oldendorf
Tel.: +49 (0)5152 / 9779-16

Dr. Schutz France ∙ 3 rue de la Verdure
F-03140 Etroussat
France ∙ Tél. +33 (0)9 67 14 16 68

Generalimporteur Schweiz · Reinwall GmbH
Säntisstrasse 2 · CH-9500 Wil · Tel.: +41 (0)71 914 71 74
www.dr-schutz.com ∙ info@dr-schutz.com

Art.-Nr.: 1101060282
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PREMIUM PFLEGE ÖL
Auffrischung oxidativ imprägniert-geölter Böden

CARE OIL
Rafraîchissement pour sols imprégnés d’huile

Dr.Schutz®

Pflegeöl natur | Care oil nature

D

F

     Oživení pro oxidativně impregnované-olejované podlahy. Dodatečná impregnace na bázi přírodních olejů a vosků pro ošetřování 
v domácnostech a objektech. Zachovává přírodní vzhled povrchu, optimalizuje odolnost, vhodná pro lokální opravy, silně odpuzuje 
vodu. Použití: Povrch podlahy nejprve důkladně navlhko vyčistit. euku refresher nanést na povrch měkkým hadrem. Po době působení 
cca 30 minut odleštit dokonale případné přebytky. Na povrchu nesmí zůstat žádný vlhký olej. Spotřeba: V závislosti na savosti povrchu. 
Orientační hodnota: cca 30-50 ml/m² (Vydatnost: 20-30 m²/litr). Dobra Schnutí: Opatrně pochozí a dále zpracovatelný po cca 16 hodi-
nách (při 23 °C a 50% relativní vlhkosti vzduchu a pohybu vzduchu u dubu). Plochu v prvních 7 dnech nevytírat navlhko. Nejdříve po 10 
dnech mohou být na povrch položeny koberce. Skladování: 24 měsíců v originálně uzavřené nádobě. Případnou kůži na povrchu oleje 
před použitím odstranit. Skladovat v chladu a suchu. Uchovávat mimo dosah dětí. Obsah látek: lněný olej, olejové směsi, Carnauba 
vosk, včelí vosk, dezaromatizovaný testbenzin, glykoly, sušící látky bez obsahu olova a kobaltu. Opakovaná expozice může způsobit 
vysušení nebo popraskání kůže. Na vyžádání je kodispozici bezpečnostní list. voc (g/l) <492 (ISO11890) / 2004/42/IIA(f)(700)700 . ADR/ 
RID: žádná nebezpečí. Nebezpečí! Hydrocarbons, C10-C13, n-alkanes, isoalkanes, cyclics, < 2% aromatics. Při požití a vniknutí do dýcha-
cích cest může způsobit smrt. Je-li nutná lékařská pomoc, mějte po ruce obal nebo štítek výrobku. Uchovávejte mimo dosah dětí. Před 
použitím si přečtěte údaje na štítku. PŘI POŽITÍ: Okamžitě volejte TOXIKOLOGI CKÉ INFORMAČNÍ STŘEDISKO/lékaře. NEVYVOLÁVEJTE 
zvracení. Skladujte uzamčené. Obsah/nádobu likvidujte v souladu s místními předpisy. Varovné upozornění! Nebezpečí samovzníce-
ní olejem potřísněných pracovních pomůcek, jako např. hadry, pady, brusný prach apod. Tyto materiály uzavřít bez přístupu vzduchu 
do kovové nádoby nebo zalít vodou a zlikvidovat bez nebezpečí vzniku požáru. Olej samotný není samovznětlivý. Vždy zkontrolovat 
číslo šarže. Do jednoho nátěru zpracovávat vždy pouze produkty se stejným číslem šarže. V případě rozdílných šarží smíchat produkty 
před zpracováním ve zvláštní nádobě. Dbat prosim take všech informaci v technickem a bezpečnostnim listu produktu na www.
eukula.com.

Dr. Schutz GmbH ∙ Steinbrinksweg 30
D-31840 Hessisch Oldendorf ∙ Tel.: +49 (0)5152 / 9779-16
Generalimporteur Schweiz: Reinwall GmbH
Säntisstrasse 2 · CH-9500 Wil ∙ Tel.: +41 (0)71 914 71 74
Dr. Schutz France ∙ 3 rue de la Verdure
F-03140 Etroussat France ∙ Tél. +33 (0)9 67 14 16 68
Dr. Schutz Benelux B.V. ∙ Utrechsestraatweg 198B
NL-3911 TX Rhenen ∙ Tel.: +31(0) 317-745040
www.eukula.com ∙ info@eukula.com
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Art.-Nr.: 1101060283

UFI: H7P0-6083-6008-7712
EUKU REFRESHER
Auffrischung oxidativ imprägniert-geölter Böden
Rafraîchissement pour sols imprégnés d’huile
Refresher for oxidative impregnated-oiled floors

Pflegeöl weiß | Care oil blanc

Eine Marke der Dr. Schutz® GROUP

GB

     Auffrischung oxidativ imprägniert-geölter Böden. Nachimprägnierung auf Basis natürlicher Öle und Wachse für die Pflege im 
Wohn- und Objektbereich. Erhaltung der natürlichen Oberfläche, optimiert die Strapazierfähigkeit, zur punktuellen Ausbesserung, 
stark wasserabweisend. Anwendung: Den zu pflegenden Boden gründlich feucht reinigen. euku refresher mit einem Lappen auf 
den Boden aufbringen. Nach einer Einwirkzeit von 30 Minuten Auspolieren des verbleibenden Überstands. Es darf kein feuchtes Öl 
auf der Oberfläche verbleiben. Verbrauch: Abhängig vom Saugverhalten des Untergrunds. Richtwert: ca. 30-50 ml/m² (Reichweite: 
20-30 m²/l). Trockenzeit: Vorsichtig begehbar und weiterbearbeitbar nach ca. 16 Stunden (bei 23 °C und 50% relativer Luftfeuchte, 
Luftbewegung, Eiche). Die Fläche sollte in den ersten 7 Tagen nicht feucht gewischt werden. Nach frühestens 10 Tagen kann der 
Boden mit Teppichen belegt werden. Lagerung: 24 Monate im ungeöffneten Originalgebinde. Eine eventuell gebildete Haut vor 
Gebrauch entfernen. Kühl und trocken lagern. Für Kinder unzugänglich aufbewahren. Inhaltsstoffe: Leinöl, Ölverkochungen, Carnau-
bawachs, Bienenwachs, aromatenfreies Testbenzin, Glycole, blei- und cobaltfreie Trockenstoffe. voc (g/l) <474 (ISO11890) / 2004/42/
IIA(f)(700)700 / Giscode: Ö60. ADR/RID: kein Gefahrgut. Gefahr! Hydrocarbons, C10-C13, n-alkanes, isoalkanes, cyclics, < 2% aromatics. 
Kann bei Verschlucken und Eindringen in die Atemwege tödlich sein. Ist ärztlicher Rat erforder lich, Verpackung oder Kennzeichnungs-
etikett bereithalten. Darf nicht in die Hände von Kindern gelangen. Vor Gebrauch Kennzeichnungsetikett lesen. BEI VERSCHLUCKEN: 
Sofort GIFTINFOR MATIONSZENTRUM/Arzt anrufen. KEIN Erbrechen herbeiführen. Unter Verschluss aufbewahren. Entsorgung des 
Inhalts / des Behälters gemäß den örtlichen Vorschriften. Warnhinweis! Selbstentzündungsgefahr von ölbenetzten Arbeitsmitteln, 
wie z. B. Tücher, Vliese, Schleifstaub u.ä.. Diese luftdicht in Metallbehälter verschließen oder mit Wasser tränken und brandsicher ent-
sorgen. Das Öl selber ist nicht selbstentzündlich. Beachten Sie unsere aktuellen Produktinformationen und Sicherheitsdatenblatter 
unter www.eukula.com.

    Refresher for oxidative impregnated-oiled floors. Follow-up impregnation based on natural oils and waxes for the care treat-
ment of floors in private residences and public buildings. Preserves the natural surface, optimizes its hard-wearing capability, for spot-
cleaning and touching up, highly water repellent. Application: Clean the floor thoroughly before care treatment with a slightly damp 
mop. Apply euku refresher onto the floor with a cloth. After allowing it to soak in for 30 minutes polish out the remaining excess. Do 
not allow any moist oil to remain on the surface. Consumption: Depending on the absorbency of the subsurface. Guideline: approx. 
30-50 ml/m² (Range: 20-30 m²/l). Drying time: Can be walked on carefully, or worked on again, after about 24 hours (at 23 °C, 50% 
relative humidity and air movement). The area should not be mopped wet in the first 7 days afterwards. After 10 days at the earliest 
carpets can be laid on the floor. Storage: 24 months in unopened original canister. If a skin has formed on the surface, remove before 
using. Store in a cool, dry place. Contains substances: natural oils and waxes, modified vegetable oils, aliphatic solvents, drying agents 
free of lead and cobalt. voc (g/l) 492 / GISCODE: Ö60+ / 2004/42/IIA(f)(700)700 ADR/RID: not a dangerous good as defined by trans-
port regulations. Danger! Hydrocarbons, C10-C13, n-alkanes, isoalka nes, cyclics, < 2% aromatics. May be fatal if swallowed and enters 
airways. If medical advice is needed, have product container or label at hand. Keep out of reach of children. Read label before use. IF 
SWALLOWED: Immediately call a POISON CENTER/ doctor. Do NOT induce vomiting. Store locked up. Dispose of contents/container 
in accordance with local regulations. Warning! Danger of self-combustion of oil-soaked working materials, such as cloths, fleeces, 
sanding dust, etc. These should be enclosed in an air-tight metal container, or soaked with water and disposed of in a fire-safe way. 
The oil itself is not self-combusting. Pay attention to our current Product Information and Safety Data Sheets at www.eukula.com.

     Rafraîchissement pour sols imprégnés d’huile. Réimprégnation sur la base d’huiles et cires naturelles pour l’entretien des sols 
dans le domaine résidentiel et non résidentiel. L’apparence naturelle reste intacte, la résistance à l’usure est véritablement améliorée, 
destinée à la réparation ponctuelle, fortement hydrofuge, Mode d’emploi: Nettoyez intensément à l’eau le sol à entretenir. Répartis-
sez huile euku refresher avec un chiffon sur le sol. Laissez agir pendant 5-10 minutes, ensuite, frottez pour faire disparaître les résidus 
d’huile. Il ne doit pas rester d’huile humide sur la surface. Consommation: Dépend de l‘absorption de la surface. Valeur indicative 
30-50 ml/m² (rendement : 20-30 m²/l). Séchage: A condition d’une aération suffisante, et après env. 16h (à 23°C et 50% humidité d’air 
relative), le passage des piétons mais toujours avec précaution est possible, et le traitement peut alors être poursuivi. Ne pas laver 
à l’eau pendant les 7 premiers jours. Pose de tapis après plus de 10 jours. Stockage: 24 mois dans l’emballage d’origine non ouvert. 
Avant l’utilisation, veuillez ôter la fine pellicule éventuellement formée. Gardez à un endroit frais et sec. Maintenir hors de portée des 
enfants. Conposants : Huiles et cires naturelles, huiles végétales modifiées, hydrocarbures aliphatiques, siccatifs exempts de plomb 
et de cobalt. voc (g/l) <492 (ISO11890) / 2004/42/IIA(f)(700)700 / Giscode: Ö60. ADR/RID: Produit non dangereux. Danger! Hydro-

F

carbons, C10-C13, n-alkanes, isoalkanes, cyclics, < 2% aromatics. Peut être mortel en cas d‘ingestion et de pénétration dans les voies 
respiratoires. En cas de consultation d‘un médecin, garder à disposition le récipient ou l‘étiquette. Tenir hors de portée des enfants. 
Lire l‘étiquette avant utilisation. EN CAS D’INGES TION: Appeler immédiatement un CENTRE ANTIPOISON/un médecin. NE PAS faire 
vomir. Garder sous clef. Éliminer le contenu/récipient conformément à la réglementation locale. Avertissement! Danger d’inflam-
mation spontanée d’accessoires de travail imbibés par l’huile comme par ex. chiffons, chiffons molletonnés, poussière de ponçage 
etc. Veillez à les enfermer dans un récipient métallique étanche à l’air ou bien imprégnez les d’eau et amenez les dans un centre de 
traitement pour déchets inflammables. Veuillez observer notre Information produit et nos fiches de sécurité sous www.eukula.com.

   Ter opfrissing van oxidatief geïmpregneerde-geoliede vloeren. Vervolg impregnaat op basis van natuurlijke oliën en wassen 
voor het onderhoud in woningen en objecten. Behoudt van de natuurlijke oppervlakte, verhoogt de slijtvastheid, voor plaatselijk 
onderhoud, sterk waterafstotend. Gebruik: De te onderhouden vloer grondig vochtig reinigen. euku refresher met een doek op de 
vloer aanbrengen. Na een inwerktijd van 30 minuten de achtergebleven residuen uitboenen. Er mag geen vochtige olie op de vloer 
achterblijven. Verbruik: Afhankelijk van de zuigende werking van de ondergrond. Indicatie verbruik: ca. 30-50 ml/m² (Totaal verbru-
ik: 20-30 m²/l). Droogtijd: Voorzichtig beloopbaar en verder verwerkbaar na ca. 16 uur (bij 23 °C en 50% relatieve luchtvochtigheid, 
luchtbeweging, eikenhout). De vloer mag de eerste 7 dagen niet vochtig worden gewist. Pas na minimaal 10 dagen mag er tapijt 
over de vloer worden gelegd. Bewaren: 24 maanden in ongeopende originele verpakking. Een eventueel opgebouwd laagje op het 
product voor gebruik verwijderen. Koel en droog bewaren. Giscode: Ö60 / voc (g/l) <492 (ISO11890). ADR/RID: geen gevaarlijke stof. 
Gevaar! Hydrocarbons, C10-C13, n-alkanes, isoalkanes, cyc lics, < 2% aromatics. Kan dodelijk zijn als de stof bij inslikken in de luchtwe-
gen terechtkomt. Bij het inwinnen van medisch advies, de verpakking of het etiket ter beschikking houden. Buiten het bereik van 
kinderen houden. Alvorens te gebruiken, het etiket lezen. NA INSLIKKEN: onmiddellijk een ANTIGIFCENTRUM/arts raadplegen. GEEN 
braken opwekken. Achter slot bewaren. De inhoud en de verpakking verwerken volgens de plaatselijke voorschriften. Waarschuwing! 
Zelfontbrandingsgevaar van gebruiksmiddelen welke de olie bevatten, zoals bv. doeken, slijpstof e.d. Deze luchtdicht in een metalen 
emmer afsluiten of doordrenken met water en veilig voor verbranding verwijderen. De olie zelf is is niet zelfontbrandbaar. Herhaalde 
blootstelling kan een droge of een gebarsten huid veroorzaken. Achter slot en buiten bereik van kinderen bewaren. Aanraking met de 
huid vermijden. In geval van inslikken onmiddellijk een arts raadplegen en verpakking of etiket tonen. Deze stof en de verpakking naar 
inzamelpunt voor gevaarlijk of bijzonder afval brengen. Neemt u alstublieft onze actuele productinformatie en veiligheidsinformatie 
in acht onder www.eukula.com.

   Odświeżacz do oksydacyjnie zaimpregnowanych podłóg olejowanych. Ponowne impregnowanie na bazie naturalnych olejów 
i wosków w domu i obiekcie. W celu otrzymania naturalnie wyglądającej powierzchni odpornej na zniszczenia i odporej na wodę. 
Zastosowanie: Podłoże wyczyścić gruntownie na mokro. Nanieść środek euku refresher za pomocą szmatki. Po upływie 30 min. 
wypolerować podłogę usuwając nadmiar produktu. Mokry olej nie może zostać na podłożu. Zużycie: W zależności od chłonności 
podłoża, wartość przybliżona: ok. 30-50 ml/ m² (wydajność: 20-30 m²/l). Czas schnięcia: Po upływie ok. 16 godz. (23 °C, 50% wilgotność 
względna powietrza, ruchy powietrza, dąb). Przez pierwsze 7 dni nie myć podłogi na mokro. Najwcześniej po upływie 10 dni można 
położyć dywan. Magazynowanie: Magazynować w suchym i chłodnym pomieszczeniu, przez okres 24 miesięcy w zamkniętym, ory-
ginalnym opakowaniu. Jeżeli powstanie „kożuch” usunąć go przed użyciem. GISCODE: Ö60 / voc (g/l) <492 (ISO11890). ADR/RID: nie 
jest niebezpieczny. Niebezpieczeństwo! Hydrocarbons, C10-C13, n-alkanes, isoalkanes, cyclics, < 2% aromatics. Połknięcie i dostanie się 
przez drogi oddechowe może grozić śmiercią. W razie konieczności zasięgnięcia porady lekarza należy pokazać pojemnik lub etykietę. 
Chronić przed dziećmi. Przed użyciem przeczytać etykietę. W PRZYPADKU POŁKNIĘCIA: Natychmiast skontaktować się z OŚRODKIEM 
ZATRUĆ/lekarzem. NIE wywoływać wymiotów. Przechowywać pod zamknięciem. Zawartość / pojemnik usuwać zgodnie z prze-
pisami miejscowymi. Ostrzeżenie! Występuje niebezpieczeństwo samozapłonu materiałów nasiąkniętych olejem t.j ścierki, pył 
szlifierski, filc. Należy przechowywać je w metalowych pojemnikach lub zalać wodą i bezpiecznie usunąć. Sam olej nie jest samoza-
palny. Powtarzające się narażenie może powodować wysuszanie lub pękanie skóry. Przechowywać pod zamknięciem i chronić przed 
dziećmi. Unikać zanieczyszczenia skóry. W razie połknięcia niezwłocznie zasięgnij porady lekarza - pokaż opakowanie lub etykietę. 
Zużyty produkt oraz opakowanie dostarczyć na składowisko odpadów niebezpiecznych. Prosimy zapoznać się z aktualnymi kartami 
produktu na stronie www.eukula.com. 
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AccessoriesAccessories
Care and maintenanceCare and maintenance

Cleaning and Care for Design and laminate floors

Repair

Care accessories
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Product description Content
(ml/bottle)

Content
(piece/

box)
Article no.

Price  
excl. VAT 
(£/bottle)

PU Cleaner • • • •

"Cleaning concentrate for initial treatment 
after completion of installation work and 
day to day cleaning of factory-applied PU/
PUR finishes, or with floors treated with a Dr. 
Schutz PU Sealer. High cleaning power, even 
on residues containing grease. Consumption: 
Initial cleaning after installation: approx 2 
litres per 100 square meters Consumption 
maintenance cleaning: approx. 0.1 litres per 
100 square meters“

750 6 1101060275 8,20

Laminate 
Cleaner • •

"Mild neutral cleaning agent for the 
regular cleaning of laminate floors. 
Consumption regular cleaning cleaning: 
approx. 0.1 litres per 100 square meters"

750 6 1101060276 8,20

Elatex Stain 
Remover • • • • • • • "for carpet, vinyl, linoleum, laminate and 

sealed wood and cork floors" 200 6 1101060284 11,76

PU REINIGER
Für die tägliche Reinigung PU-beschichteter Beläge.  
Empfohlen für Designböden.

NETTOYANT PU
Pour le nettoyage des sols plastiques traités 
avec PU. Recommandé pour des sols LVT.

Dr.Schutz®

LAMINAT REINIGER
Für die regelmäßige Reinigung aller Laminatböden. Von führenden 
Laminatherstellern empfohlen. Auf alle Click-Laminate abgestimmt.

NETTOYANT STRATIFIÉS
Pour le nettoyage régulier de tous les sols stratifiés.  
Recommandé par des fabricants de stratifiés.

Dr.Schutz®

20
0 

m
l

  Entfernt Flecken, Gummiabrieb, Absatzstriche von elastischen und textilen Belägen, Laminat, werkseitig versiegeltem Parkett und Kork.  
Gebrauchsanweisung: Auf ein saugfähiges Tuch sprühen und den Fleck durch Tupfen von außen nach innen lösen. Gelösten Schmutz mit 
einer trockenen Stelle des Tuches abtupfen. Nicht reiben. Mit klarem Wasser nachbehandeln, anschließend trockentupfen. Hartnäckige 
Flecken auf elastischen Belägen ggf. direkt ansprühen und nach kurzer Einwirkzeit mit einem Tuch oder kratzfreien, weißen Pad behandeln. 
Achtung: Auf empfindlichen Oberflächen (z.B. Acryl, Lackflächen) längere Einwirkzeit vermeiden. Vorab an unauffälliger Stelle auf Farb-, 
Material-, Lackbeständigkeit prüfean. Für gute Lüftung sorgen. Sprühnebel nicht einatmen. Beachten Sie auch die Hinweise in unserer 
technischen Produktinformation.  
Inhaltsstoffe: unter 5% Bleichmittel auf Sauerstoffbasis.  
Sicherheitsdatenblatt auf Anfrage erhältlich. Unter Verschluss und für Kinder unzugänglich aufbewahren!  
Verpackung aus Polyolefin. Nur vollständig restentleert der Wertstoffsammlung zuführen.

   Enlève presque toutes sortes de taches telles que trace s de caoutchouc, de talon de chaussures etc. sur des revêtements de sols et des 
surfaces plastiques,textiles, parquet, stratifié et liege traité usine. Mode d’emploi: Pulvériser sur un chiffon absorbant et traiter la tache en 
la tamponnant de l’extérieur vers l’intérieur. Ne pas frotter. Puis, rincer à l’eau claire et sécher toujours en tamponnant. Aux sols plastiques 
pulvériser le produit sur la tache et laisser agir quelques instants. Ensuite, traiter la tache et tamponner avec un chiffon ou un pad blanc 
doux. Attention: S’assurer avant l’emploi de la tenue des couleurs et de la matière en pulvérisant Elatex à un endroit invisible. Éviter de lais-
ser Elatex trop longtemps sur des surfaces délicates telles que acryliques, en liège ou les parquets. Remarque: Ne pas respirer les aérosols. 
Utiliser seulement dans des zones bien ventilées. Veuillez suivre les instructions de notre fiche technique.  
Composants: <5% agents de blanchiment, oxygénés.  
Fiche de données de sécurité disponible sur demande. Conserver sous clef et hors de portée des enfants!  
Emballage de polyoléfine. Ne mettre aux ordures recyclables que des récipients complètement vides.

Dr. Schutz GmbH
Steinbrinksweg 30 ∙ D-31840 Hessisch Oldendorf
Tel.: +49 (0)5152 / 9779-16 · info@dr-schutz.com · www.dr-schutz.com
Dr. Schutz France 3 rue de la Verdure ∙ F-03140 Etroussat
France ∙ Tél. +33 (0)9 67 14 16 68
Distribution Suisse Reinwall GmbH
Säntisstrasse 2 · CH-9500 Wil · Tel.: +41 (0)71 914 71 74
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UFI: C220-A0AJ-V00W-Q32P

Art.-Nr.: 1101060284ELATEX
Universal-Fleckenentferner 
Für elastische und textile Böden, Laminat, 
werkseitig versiegelte Parkett- und Korkböden.

Détachant universel 
Pour sols plastiques, textiles, stratifié  
ainsi que parquet et liege traité usine.

Dr.Schutz®
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Care accessories
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Product description Content
(ml/bottle)

Content
(piece/

box)
Article no.

Price  
excl. VAT 
(£/bottle)

PU Sealer 
satin • • • •

"Special water-based 2 part polyuretha-
ne sealer for the long-term protection 
of floors. Only for professional users. 
Reduces dirt adhesion and the time 
needed for day-to-day maintenance. 
Hardwearing sealer film, excellent elasti-
city and good resistance against colorless 
chemicals. Optional in one-coat system 
with 1x 100ml/m² or in two-coat system 
with 2 x 50ml/m². Easy and safe to apply 
with excellent adhesion. High solids 
content. No intrinsic yellowing. Tested 
according to DIN 18032-2 and DIN EN 
14904, suitable for sports floors (satin). 
Very low emission (EMICODE: EC1). abZ-
Nr. Z-157.20-69, emission tested building 
material. Slip-resistant category R9. 
Range approx. 55 m²"

5500 1 1101060285* 294,11

PU Antico-
lor mat • • • •

"Water-based 2part-polymer-sealer with 
especially high cross-linking density and 
therefore high resistance to coloured 
dyes, plasticizers and chemicals. Only for 
professional use. Reduces dirt adhesion 
and the time needed for day-to-day 
maintenance. Hard-wearing sealer-film, 
excellent elasticity. Easy and safe to apply 
with excellent adhesion. High solids 
content. Low emission (EMICODE: EC2). 
abZ-Nr. Z-157.20-69, emission tested buil-
ding material. Slip-resistant category R9. 
Range approx. 60 m²"

6000 6 1101060286* 361,33

*Delivery time about 2-3 weeks.

2020.37 | GB-UK | S2020.01

Hard wax repair set
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Description Contents  
(sets/box) Art no.

Price excl.
VAT  

(£/set)

• • • • • • • •

-  for the repair of minor damages to the floor surface  
(e.g. scratches, indentations, small holes)

-  for use with parquet, laminate and elastic floors
-  for all wood tones; colours can be combined when melted
-  Repair set includes hard wax sticks in 9 colours & transparent, 

battery- operated hard wax melter,  applicator and clear lacquer 
pen to seal/protect

1 1101060150 75,62
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General Sales Conditions for ter Hürne GmbH & Co. KG 

§ 1 Scope, form 
(1) The present General Sales Conditions (GSCs) apply to all of our business relationships with our customers (“Buyers”). 
The GSCs shall only apply if the Buyer is an entrepreneur (§ 14 BGB [German Civil Code]), a legal entity under public law, 
or a special fund under public law.
(2) The GSCs shall particularly apply to contracts regarding the sale and/or delivery of movable property (“Goods”), 
 regardless of whether we produce the Goods ourselves or purchase them from suppliers (§§ 433, 651 BGB).  
(3) Our GSCs apply exclusively. Any deviating, conflicting or supplementary General Terms and Conditions of the Buyer 
shall only become part of the contract if and to the extent that we have explicitly agreed to their applicability. This 
 agreement requirement applies in every case, for instance even if we are aware of the Buyer’s GTCs and nonetheless 
provide a delivery to the Buyer without reservations. 
(4) Individual agreements established with the Buyer in individual cases (including side agreements, additions, and 
changes) shall take precedence over these GSCs in every case. Subject to evidence to the contrary, a written contract and/
or our written confirmation shall be definitive for the content of such agreements. 
(5) Legally significant declarations and announcements by the Buyer regarding the contract (e.g. deadlines, defect 
 notifications, cancellation or reduction) must be made in writing, in other words in written or text form (e.g. letter, email, 
or fax). Statutory form requirements and other required proof, particularly in case of doubts regarding the legitimacy of 
the party making the declaration, remain unaffected. 
(6) References to the applicability of statutory requirements are merely for clarification purposes. Even without such 
clarification, the statutory provisions therefore apply unless they have been directly modified or explicitly excluded in 
these GSCs.

§ 2 Conclusion of contract
(1) Our offers are subject to change and are non-binding. This applies even if we provide the Buyer with catalogs, technical 
documentation (e.g. drawings, plans, calculations, references to DIN standards), other product descriptions, or materials 
– including in electronic form – for which we have reserved property rights and copyrights. 
(2) An order of Goods placed by the Buyer is considered a binding contractual offer. Unless otherwise stated in the order, 
we are entitled to accept this contractual offer within 4 weeks after we receive it.
(3) Acceptance can take place either in writing (e.g. through an order confirmation) or by delivery of the Goods to the Buyer.

§ 3 Delivery deadline and delay in delivery 
(1) The delivery deadline shall be established on a case-by-case basis and/or specified by us upon acceptance of the order. 
If this is not the case, the delivery deadline shall be approx. 8 weeks after the conclusion of contract.
(2) We shall not be liable for impossibility of delivery or for delays in delivery if this is caused by force majeure or by other 
circumstances that were unforeseeable at the time when the contract was concluded (e.g. operational disruptions of all 
kinds, difficulties in procuring materials or energy, transport delays, strikes, legal lockouts, shortages of labor, energy or raw 
materials, difficulties in obtaining the necessary official permits, official measures, or missing, incorrect, or late deliveries by 
suppliers) and for which we are not responsible. If such circumstances make it significantly more difficult or impossible for 
us to provide delivery and if the impairment is not merely temporary, we are entitled to cancel the contract. In the event of 
temporary hindrances, delivery deadlines shall be extended by the length of the hindrance plus an appropriate lead time. 
If, as a result of the delay, the Buyer cannot be expected to accept delivery, the Buyer can withdraw from the contract by 
providing us with an immediate written declaration to this effect.
(3) The start of our delay in delivery shall be determined according to the statutory provisions. In every case, however, the 
Buyer must provide a warning.
(4) The Buyer’s rights as per § 8 of these GSCs and our statutory rights, particularly if the performance obligation is  excluded 
(e.g. because performance and/or supplementary performance is impossible or unreasonable), remain  unaffected. 

§ 4 Delivery, transfer of risk, acceptance, default of acceptance
(1) Unless otherwise established in individual cases, delivery shall be provided EXW (Ex Works, Incoterms 2010) Ramsdorfer 
Str. 5, 46354 Südlohn, Germany, which is also the place of fulfillment for delivery and potential supplementary perfor-
mance. At the Buyer’s request and expense, goods can also be sent to a different destination (sales shipment). Unless 
otherwise agreed, we are entitled to determine the shipment type ourselves (particularly the transport company, 
shipment method, and packaging). 
(2) The risk of accidental destruction and accidental deterioration of the Goods shall be transferred to the Buyer at 
the latest when they are handed over. However, for sales shipments the risk of accidental destruction and accidental 
 deterioration of the Goods as well as the risk of delays shall be transferred when the Goods are delivered to the 
shipper, freight forwarder, or another person or entity designated to perform the shipping. If acceptance is required, 
this is  definitive for the transfer of risk. For the rest, the statutory provisions of contract law for work and labor apply 
 correspondingly to any agreed acceptance. If the Buyer is in default with acceptance, this shall be considered equivalent 
to handover and/or acceptance.
(3) In the event of non-acceptance, we can exercise our statutory rights. If we request damage compensation, this shall be 
15% of the purchase price. Damage compensation can be higher or lower if we can demonstrate greater damage or if the 
Buyer can demonstrate that the damage was less or non-existent.

§ 5 Prices and payment conditions 
(1) Unless otherwise established in individual cases, our current prices at the time when the respective contract was 
concluded shall apply EXW (Ex Works, Incoterms 2010) Ramsdorfer Str. 5, 46354 Südlohn, Germany, plus statutory value 
added tax. 
(2) For sales shipments (§ 4 Sec. 1), the Buyer shall bear the transport costs ex warehouse and the costs of transport 
 insurance if requested by the Buyer. If we do not invoice the actual transport costs in individual cases, a flat transport-cost 
fee (excluding transport insurance) of EUR 50.00 is considered to be agreed. Any customs duties, fees, taxes, and other 
public charges shall be borne by the Buyer.
(3) Unless otherwise established in individual cases, the purchase price shall be due and payable immediately upon 
 invoicing and delivery and/or acceptance of the Goods. However, we are entitled, even in the context of an ongoing 
business relationship, to provide deliveries in full or in part only in exchange for payment in advance. We shall declare any 
such reservation at the latest upon confirmation of the order.  
(4) At the end of the above payment period, the Buyer shall be considered in default. The purchase price shall be subject to 
the applicable statutory interest rate during the period of default. We reserve the right to claim further default damages. 
Our claim to commercial maturity interest (§ 353 HGB) from merchants remains unaffected hereby. 
(5) The Buyer is only entitled to offsetting or retention rights if and to the extent that the Buyer’s claim is legally established 
or undisputed. In the event of defects in the delivery, the Buyer’s counter-rights, particularly as per § 7 Sec. 6 Sentence 2 of 
these GSCs, shall remain unaffected. 
(6) If it becomes apparent after conclusion of the contract (e.g. due to a request to initiate insolvency proceedings) that 
our claim to the purchase price is threatened by the Buyer’s lack of solvency, the statutory provisions entitle us to refuse 
performance and – after setting a grace period if applicable – to withdraw from the contract (§ 321 BGB). For contracts 
regarding the production of non-fungible goods (custom manufacturing), we can declare our withdrawal immediately; 
the statutory provisions regarding the dispensability of setting a grace period shall remain unaffected. 

§ 6 Reservation of title
(1) Until all of our current and future receivables from the purchase contract and any ongoing business relationship 
(secured receivables) have been paid in full, we shall reserve the title to the sold Goods. 
(2) The Goods subject to reservation of title may not be pledged to third parties or transferred by way of security until 
the secured receivables have been paid in full. The Buyer must inform us immediately in writing if an application to 
initiate insolvency proceedings has been submitted or if third-party access (e.g. pledging) is established for Goods that 
belong to us. 
(3) In the event of non-contractual conduct by the Buyer, particularly the failure to pay the owed purchase price, we shall 
be entitled to withdraw from the contract according to the statutory provisions and/or to request the return of the Goods 
on the basis of the reservation of title. A request for return does not automatically mean a withdrawal declaration; rather, 
we are entitled to simply request the return of the Goods and reserve the right to withdraw from the contract. If the Buyer 
does not pay the owed purchase price, we may only assert these rights if we have first set an appropriate payment grace 
period for the Buyer, without success, or if such a grace period is not required by the statutory provisions. 
(4) Until revocation as per (c) below, the Buyer is entitled to resell and/or process the Goods subject to reservation of title 
within the ordinary course of business. In this case, the following provisions shall also apply. 
(a) The reservation of title extends to the full value of any products created by processing, mixing, or combining our Goods; 
here we shall be considered the manufacturer. If a third party’s ownership rights are preserved during the processing, 
mixing, or combining of our Goods with the third party’s goods, we shall obtain co-ownership in relation to the invoice 
value of the processed, mixed, or combined goods. For the rest, the same rules shall apply for the resulting product as for 
the Goods delivered subject to reservation of title. 

(b) By way of security, the Buyer hereby assigns to us in advance any receivables from third parties resulting from the 
resale of the Goods or the product, either in full and/or in the amount of our co-ownership share as per the above Section. 
We hereby accept this assignment. The Buyer’s obligations named in Sec. 2 shall also apply with regard to the assigned 
receivables.
(c) The Buyer shall remain authorized to collect receivables in addition to us. We hereby agree not to collect a receivable as 
long as the Buyer fulfills its payment obligations to us and does not have a lack of solvency, and as long as we do not assert 
our reservation of title by exercising a right as per Sec. 3. However, if this is the case, we can request that the Buyer notify us 
of all assigned receivables and the respective debtors, provide all information needed to collect the receivables, issue the 
associated documents, and inform the debtors (third parties) of the assignment. In addition, in this case we are entitled 
to revoke the Buyer’s authorization to resell and process the Goods subject to reservation of title.
(d) If the realizable value of the securities exceeds our receivables by more than 10%, we shall release our choice of 
 securities at the Buyer’s request.

§ 7 Defect claims by the Buyer
(1) The Buyer’s rights regarding material defects and defects of title (including incorrect and short deliveries as well 
as improper assembly or faulty assembly instructions) shall be subject to the statutory provisions unless otherwise 
 established below. In all cases, the special statutory requirements for final delivery of the Goods to a consumer shall 
remain unaffected (supplier regress as per §§ 478, 479 BGB). 
(2) Above all, our defect liability is based on the agreement regarding the characteristics of the Goods. This is subject to 
deviations in structure or color where these are due to the nature of the materials used and are customary in the trade. 
(3) If no characteristics were agreed upon, the statutory provisions shall be used to determine whether a defect exists or 
not (§ 434 Sec. 1 pp. 2 and 3 BGB). However, we do not assume any liability for public statements made by third parties 
(e.g. in advertising messages). 
(4) The Buyer’s defect claims require the Buyer to have fulfilled its statutory inspection and complaint obligations (§§ 377, 
381 HGB). If a defect is found during the inspection or thereafter, we must be informed of this immediately in writing.
(5) We shall not be liable for defects caused by circumstances beyond our control. Such circumstances particularly include 
unsuitable or inappropriate use, incorrect or improper handling, natural wear and tear, moisture, excessive heating of 
the rooms, temperature and weather influences, as well as inappropriate interventions in the delivered Goods by the 
Buyer and/or third parties. 
(6) If the delivered Goods are defective, we can first decide whether we will provide supplementary performance by 
rectifying the defect (repair) or by delivering a fault-free item (replacement delivery). Our right to refuse to provide 
 supplementary performance according to the statutory requirements remains unaffected. 
(7) We are entitled to make the owed supplementary performance dependent upon the Buyer’s payment of the owed 
purchase price. However, the Buyer is entitled to withhold an appropriate portion of the purchase price according to the 
extent of the defect. 
(8) The Buyer shall give us the necessary time and opportunity to provide the owed supplementary performance, 
 particularly by handing over the Goods subject to a complaint for inspection purposes. In the case of a replacement 
delivery, the Buyer must return the defective item to us according to the statutory provisions.
(9) Any expenses incurred for the inspection and supplementary performance, particularly transport, travel, labor, and 
material costs, shall be borne by us if a defect is found to exist. Otherwise we can request reimbursement from the Buyer 
for any costs (particularly inspection and transport costs) incurred for the unfounded defect rectification request, unless 
the Buyer was unable to determine the absence of a defect.
(10) The Buyer’s claims for damage compensation and/or compensation for futile expenditures, even in the case of 
defects, shall only apply as defined in § 8 and are otherwise excluded. 

§ 8 Other liability
(1) Unless otherwise established by these GSCs, including the following provisions, we shall be liable as per the statutory 
regulations for any violation of contractual or non-contractual obligations. 
(2) Regardless of legal grounds, we shall be liable for damage compensation within the scope of fault-based liability in 
the case of intent and gross negligence. In the case of simple negligence, we shall only be liable according to the statutory 
requirements, subject to a more lenient standard of liability (e.g. for the duty of care in our own affairs), for
a) damage due to a loss of life, bodily injury, or damage to health, 
b) damage caused by a significant violation of a major contractual obligation (an obligation that must be fulfilled in order 
to permit the proper execution of the contract and which the contractual partner regularly expects and may reasonably 
expect to be fulfilled); in this case, however, our liability is limited to compensation for foreseeable, typically occurring 
damage.
(3) The liability limitations resulting from Sec. 2 also apply to obligations that are violated by, and/or for the benefit 
of, persons whose culpability is our responsibility according to the statutory requirements. They do not apply if we 
 fraudulently concealed a defect or provided a guarantee of the characteristics of the Goods, or for the Buyer’s claims as 
per the Product Liability Act. 
(4) The Buyer can only withdraw from or terminate the contract due to a violation of obligations other than a defect if 
we are responsible for this violation. The Buyer’s free right of termination (particularly as per §§ 651, 649 BGB) is hereby 
excluded. For the rest, the statutory requirements and legal consequences apply.

§ 9 Limitation period
(1) In deviation from § 438 Sec. 1 No. 2 BGB, the general limitation period for claims from material defects and defects of 
title shall be one year from the time of delivery. If acceptance is required, the limitation period shall begin at the time of 
acceptance. 
(2) However, if the Goods are a building or an item that was used for a building according to its customary application 
and which caused it to be defective (building material), the limitation period as per the statutory provision shall be 5 years 
from the time of delivery (§ 438 Sec. 1 No. 2 BGB). Other special statutory provisions regarding the limitation period (esp. § 
438 Sec. 1 No. 1, Sec. 3, §§ 444, 479 BGB) shall also remain unaffected.
(3) The above limitation periods for the purchase right shall also apply to the Buyer’s contractual and non-contractual 
damage compensation claims based on a defect in the Goods unless the application of the regular statutory  limitation 
period (§§ 195, 199 BGB) would lead to a shorter limitation period in individual cases. However, the Buyer’s damage 
compensation claims as per § 8 Sec. 2 Sentence 1 and Sentence 2(a) as well as under the Product Liability Act shall lapse 
exclusively according to the statutory limitation periods.

§ 10 Returns
(1) Our products may only be returned with our permission; returns must indicate our invoice number. Accessory items 
with an expiration date may not be returned. A cost share amounting to at least 33% of the value of the Goods shall be 
charged for processing these returns. 
Custom-made items are fundamentally excluded from returns. Against our claims, the customer has the right to provide 
proof that our losses were significantly lower than claimed or non-existent.

§ 11 Choice of law and place of jurisdiction
(1) These GSCs and the contractual relationship between us and the Buyer are subject to the law of the Federal Republic 
of Germany to the exclusion of uniform international law, particularly the UN Sales Convention.
(2) If the Buyer is a merchant in the sense of the German Commercial Code, a legal entity under public law, or a special 
fund under public law, the exclusive place of jurisdiction for all disputes arising directly or indirectly from the contractual 
relationship – including internationally – shall be our registered offices in Südlohn, Germany. The same shall apply 
 correspondingly if the Buyer is an entrepreneur in the sense of § 14 BGB. In every case, however, we are also entitled to file 
a suit at the place of fulfillment for the delivery obligation as per these GSCs and/or a prior-ranking individual  agreement, 
or at the Buyer’s general place of jurisdiction. Prior-ranking statutory regulations, particularly regarding exclusive 
 competences, remain unaffected. 
 
ter Hürne GmbH & Co. KG
Ramsdorfer Straße 5  . 46354 Südlohn  . Germany
Issued October 2017

You will find the latest version of the terms of delivery and payment at www.terhuerne.de

3534



20
20

.10
 | 

11
01

16
07

61
 | 

G
B-

U
K 

| S
.2

02
0.

03
 | 

Su
bj

ec
t t

o 
al

te
ra

tio
n 

- P
rin

te
d 

on
 e

co
lo

gi
ca

lly
 fr

ie
nd

ly
 p

ap
er

. |
 P.

20
20

.4
0

Contact

ter Hürne GmbH & Co. KG
Ramsdorfer Str. 5 · 46354 Südlohn
Tel.: +49 2862 701-313
E-Mail: export@terhuerne.de
www.terhuerne.de


